

# 威海高新区打造大学生创业乐园

## ◆孵化大学生企业52家 ◆申报专利144项 ◆吸纳就业上千人

□记者 彭辉 通讯员 沈玉荣 报道  
**本报威海讯** 成立仅仅三年时间,威海市光远影视动画有限公司就迅速成长为我省动漫产业的“排头兵”,不久前一举拿下“十艺节”开幕式动画片的制作权,与好莱坞著名电影公司“梦工厂”签署了成立合资公司的协议。“创业初期面临着许多困难,入住威海市大学生创业孵化基地后,不但享受到基地的各种优惠政策,更得到各政府部门和金融机构的鼎力支持,为企业发展打下了坚实基础。”5月15日,公司的“80后”总经理于镇滔告诉记者。

威海现有的四所高校全部位于高新区,为了帮助有创业意愿的大学生实现梦想,2009年9月,威海市和高新区管委共同创办了大学生创业孵化基地。孵化基地总面积达到3.8万平方米,划分为先进制造、新材料、软件创意等功能区。2010年2月,威海高新区制定出台了《关于支持大学生科技创业的若干意见》,大学生企业可享受以下政策优惠:免费提供6个月的工位或公共场地用于模拟创业服务;从进驻之日起三年内所缴的营业税、所得税以及增值税中地方留成部分,由高新区财政给予等额扶持资金,第四至五年按50%给予扶持资金;企业成立起四年内可享受80平方米用房减免房租的支持,前两年免收租金,后两年减按50%收取,超出80平方米的部分自入住之日起前两年按50%收取租金。

针对大学生创业经验缺乏的实际,高新区充分发挥社会中介机构作用,从项目审批、人员

安置、政策落实到工商、税务、培训、咨询等基础性服务,都指定一家会计师事务所全程代理,实行“全程跟踪”的“一站式”服务,代理所需费用由高新区财政统一承担,切实减轻创业者的负担。大学生创业孵化中心与辖区内的高校还建立了沟通机制,共同创办了“创业先锋”论坛,经常深入高校开展“创业在威海——大学生科技创业政策解读”专题讲座,还与山东大学(威海)合作,在基地开设了“大学生模拟创业基地”。

资金匮乏是大学生创业面临的又一道坎。2011年11月,我省首家科技支行——威海市商业银行科技支行在高新区正式挂牌,科技支行试点开展的知识产权质押贷款业务,为大学生创业提供了更有针对性的金融支持。创业孵化基地还建立了威海技术交易中心,引进了会计代理公司、会计师事务所、科技查新检索机构等,为创业企业提供知识产权、科技成果交易等多项服务。高新区还设立了1000万元的创业种子基金,成立了注册资本1亿元的威海火炬创业投资有限公司,注册资本6千万的威海融亿通小额贷款有限公司及注册资本1亿元的威海高新区小额贷款有限公司,为包括大学生企业在内的中小企业提供融资服务。

截至目前,威海市大学生创业孵化基地已孵化52家大学生企业,6家企业已从孵化器成功“毕业”,实现产业化。2012年,孵化基地大学生企业实现销售总收入1.8亿元,申报专利144项,吸纳就业上千人,其中大学生就业人员占75%。



□彭辉 报道  
 在威海市大学生创业孵化基地里,威海市光远影视动画有限公司办公区一角,员工几乎全部是刚毕业的大学生。

# 曲阜启动“村官直审”

□记者 孟一 通讯员 梅花 报道  
**本报曲阜讯** 5月6日,曲阜市出台《关于村级组织负责人经济责任直审工作的意见》,标志着村官直审正式启动,经济责任审计的“触角”即将延伸至最基层组织。

根据意见,曲阜成立“村级经济责任直审办公室”,以干部履行经济责任为主线,以财务收支及有关经济活动的真实合法效益为基础,在全市开展村级组织负责人经济责任直审工作。

“目前镇街审计尚处于空白,由于独立性不强、监督约束职能趋于弱化,对农村基层组织存在的问题不能及时发现和遏制。”曲阜市委书记李长胜介绍,“村官直审”实行后,将实现审计“免疫系统”功能的全覆盖,为加强农村党风廉政建设注入新能量。”曲阜目前已建立起专业的“村官直审”队伍隶属市审计局,编制16人,下设4个科室。

# 山亭百姓立碑感谢“第一书记”

□记者 张环泽 通讯员 朱宗峰 王鹏 报道  
**本报枣庄讯** 5月5日,记者在山亭区冯卯镇下粉村采访时,发现九曲河西岸立着一块石碑,感谢省经济和信息化委员会派驻的“第一书记”张云峰。

“张云峰书记为俺村办了很多实事,群众为表达谢意,便立了这块碑。”村支部书记张贯伦介绍说。原来,去年3月,张云峰被选派到下粉村任“第一书记”,入户走访时获知,群众反映最大的就是村内河沟治理问题。为解决村民们的“心病”,张云峰一边找专家实地测量,一边作预算,最终敲定实施“河改库”工程。他先后争取资金100余万元,去年8月22日工程动工。3个月后,昔日的臭水沟变成了蓄水量达8万多立方米的小水库,解决了村民果树灌溉问题。如今,一进下粉村,就看到一条清澈的河流从下粉村委会前流过。九曲河两岸已栽满了垂柳和各种花卉,安装了路灯和一些健身娱乐设施,成为村民健身休闲的好去处。

一年过去了,张云峰被乡亲们的感情打动,决定留任半年,继续为群众办实事。



□王洪涛 房德华 报道  
 5月13日,郯城县马头镇草编合作社社员将出口美国的时尚“草帽”上架晾晒。

盛夏时节,郯城县马头镇草编合作社把从北京、莱州等地购进的废纸条通过消毒、染色、编织,加工成精美的时尚“草帽”出口英美等国家,年创汇700多万美元,加工人员月均增收3000余元。既变废为宝,又增加了收入。

# 奎文“家庭医生”服务全程无缝隙

□记者 宋学宝 通讯员 王成波 李硕 报道  
**本报潍坊讯** 张甲芳是大虞街道田家社区的一位居民,她的母亲患有脑血栓,病情不稳定,生活不能自理。在与家庭医生签约之后,家庭医生带来了专业的护理和基础诊疗。一次老人下颚脱臼,家里人不会处理,张甲芳叫来家庭医生,顺利地给老人接好了下颌。

“这种情况大医院不会来出诊,家里人也并没有这方面的经验,签约家庭医生以后,打个电话就能上门,帮了我们的大忙。”张甲芳说。据了解,该社区签约家庭医生通过入户走访服务,使居民慢性病发病风险有效降低。同时,针对一些急症病人发病情况,家庭医生也与潍坊医学院附属医院、潍坊市人民医院建立了转诊机制,在转诊时家庭医生全过程陪同,既提高了居民的满意度又最大限度地规避了医疗风险,尤其是转诊病人出院后,家庭医生会第一时间上门访视,实现了全程无缝隙医疗服务。

奎文区从去年下半年开始推行家庭医生签约服务模式,以辖区内的老年人、婴幼儿、孕产妇、慢性病患者为工作重点。目前,家庭医生签约式服务在全区铺开,已签约家庭医生1300余人,签约家庭4700户14700人。到今年年底,这个区将有4万户家庭13多万居民实现签约服务,覆盖家庭和人群30%以上。

# “履职答卷”里包含879件实事 博山“第一书记”晒实绩



□马景阳 乾和 王雷 共宁 报道  
**本报淄博讯** “引进4000亩农业综合开发项目,发展高效特色农业;争取帮扶资金80万元,升级改造道路5.2公里……”这是博山区首批“第一书记”王勇的“履职答卷”。

这份答卷上共有9项成果,除了引进项目、改造道路外,这名来自博山区交通运输局的“第一书记”还帮助所包的山头街道冯八峪社区规

范了村级工作制度,修建了600平方米厂房,9个车库,争取了3000册图书,充实了文化书屋,结对帮扶了6户困难群众,1名贫困学生。

5月7日,博山区对第一批100名“第一书记”履职办实事情况进行了全区通报,对37名优秀“第一书记”记“三等功”。“每名‘第一书记’都有一张履职答卷,干的好坏用实绩说话”博山区委常委、组织部长周庆德说。去年以来,博山区

选派的“第一书记”围绕抓党建、促发展、保稳定做的实事、好事达到879件,进一步密切了党群干群关系,促进了地区经济社会发展。

石马镇响泉村是博山区的经济薄弱村,区法院的孙建民到村担任“第一书记”后的第一件事是走访党员、群众,召开党员会、与群众座谈,了解情况、听取意见。他根据群众意见,积极争取资金20万元,新打机井1眼,为发展农业生产提供了便利,村班子在群众中的威信进一步提升。一年来,博山区“第一书记”围绕抓班子、带队伍做的“党建实事”多达215件,村级基层组织的号召力、凝聚力、战斗力全面加强。

结合包村村的自然条件、产业特点,积极引导项目、上项目,“第一书记”全力做好“发展实事”。目前,已有131个农业项目,55个工业项目,72个旧村改造和小城镇建设项目进入实施阶段,其中183个项目已开花结果见到成效。

据统计,去年以来,“第一书记”帮助各村办的“民生实事”已有406件,涉及困难群众帮扶、人畜吃水、文化娱乐、医疗卫生、街道改造等百姓生活的方方面面,既为群众解决了实际困难,又维护了社会和谐稳定。

有了第一批“第一书记”奠定的良好基础,博山区第二批“第一书记”已信心坚定的进村履职,检验他们的仍是实绩。

# 十年磨一剑 “善小”成大德 ——淄博供电公司坚持开展“善小”道德教育实践活动

**编者按**  
 为提高员工队伍和企业道德素质,国家电网山东省电力公司从2002年开始,广泛组织开展了“善小”道德教育实践活动,“善小”志愿服务就是核心内容之一。十年来,国网山东电力坚持以德强企,突出服务发展,“善小”志愿服务已经延伸到岗位奉献、企业发展、服务民生的全过程,融入到公司工作的方方面面。从今天开始,本报开设“善小放大·美德山东”栏目,全面宣传国网山东电力系统这一全国知名道德品牌,助推“美丽中国”建设。

□孙亮 任建华

“善”是中华民族的传统美德。2002年6月7日,淄博供电公司取吉训“勿以善小而不为”中的“善小”二字,发起开展“善小”道德教育实践活动,播下了“善小”的种子。从此,“善小”在企业落地生根,茁壮成长为一棵结满了道德建设硕果的大树,在和谐社会建设中投下一片花香绿荫。

**“善小”细节尽显人本关怀**

以人为本、以德治企,是淄博供电公司提倡“善小”活动的出发点之一。

2013年春节前夕,淄博供电公司员工于东确诊患上直肠癌肿瘤,需要巨额医药费和手术费。公司“善小”志愿者立即行动起来,仅50元,他200元,短短两天时间内,捐款筹集到救助金134840元。有了这笔“巨款”,于东终于可以安心养病了。

“要发展企业,必须依靠员工、关爱员工,切实帮助员工解决遇到的困难和问题,使大家能用心工作、快乐生活。”淄博供电公司总经理杨列奎说。多年来,该公司坚持开展“善小”关爱员工行动计划,关心员工身心健康,设立“善小”互助基金为患大病等职工家庭及时解除后顾之忧,开展“金秋助学”活动,设立“红白理事会”等等,使员工的心与企业的发展紧密契合。

“十二五”期间,淄博坚强智能电网建设争取的项目多,任务重,安全压力大。公司将“善小”融入生产经营管理的每个环节,每道

流程,开展了“善小”与百亿工程建设同行、与安全同行、与创新创效同行、与节约同行等活动,倡导“大事做细,小事做实”,“我是本岗位最高责任执行者”等理念,成为各岗位员工的工作信念和行为准则。他们重视细节,注重节约,注重品质,注重安全,处处展现出精益求精、追求至善、甘于奉献的优良品质。领导现场督导,工会送医送药,施工现场复有绿豆汤、冬有热姜汤……规范、人性化的管理,使该公司处处都展现出精诚团结、务期必成的向上动力。

善善相因,和谐为贵。“善小”向管理渗透,促进了企业科学快速发展,产生了显著效率和效益。近几年,淄博供电公司创新成果丰硕,先后有4项成果走出国门参加国际发布,39项QC成果获全国优秀质量管理小组称号。该公司“善小”志愿者自发组织修旧利废、厉行节约,产生的直接经济效益已达2900余万元。公司荣获“全国模范劳动关系和谐企业”,连续七年保持“全国安康杯竞赛优胜企业”称号。

**“善小”服务树央企履责典范**

2002年底,淄博供电公司“善小”志愿者为须

夷离不开呼吸肌的重症肌无力女孩项海璐架设了第一条220伏专线。如今,这样的“生命专线”已架设了三条;几位营业窗口女员工多年如一日照顾孤寡老人徐星兰,形成“爱心接力”……一个个动人的“善小”故事,在社会上广为流传。

“我们着眼善小意识与专业服务的结合,使广大员工成为勇于创新者和乐于奉献者,全面提升服务社会、奉献社会的能力。”淄博供电公司党委书记吕贵说。

淄博供电公司将“善小”有机融入为民服务,实施了“五便四惠三关爱”行动,打造“10分钟缴费圈+30分钟抢修圈”,开展弱势群体帮扶、紧急用电援助、助老助学助残三项“善小”关爱行动。全市共为450余户孤寡、病残等客户建立了《“善小”特殊客户服务档案》,设立了6处24小时畅通的“善小”紧急用电援助点,真情融入,用心服务。

为保证“善小”活动枝叶长青,淄博供电公司成立了“善小”志愿者协会,成立了青年、女工等十几支“善小”志愿者服务队,不断向社会延伸,长期开展帮扶弱势群体、清除白色垃圾等社会公益活动,唱响了爱心、责任、奉献的文明主旋律。

田玉林、王峰民勇救车祸落水6人,荣获“感动淄博年度人物”和“见义勇为”荣誉称号;退休职工刘钧坚持捡拾白色垃圾,清除“城市牛皮癣”,被称为“城市美容师”;无偿献血,植树造林,助学济困……“善小”活动持续开展十余年来,该公司员工共结对救助523名失学儿童,帮扶弱势群体5500多人,向社会捐款770余万元。“善小”活动及志愿者群体先后荣获“全国优秀志愿服务组织”、“全国青年志愿服务优秀服务组织”、“山东省助人为乐道德模范”等荣誉称号,并带动20余万市民加入到“善小”志愿者行列。

善行无止境。4月25日,淄博供电公司举办了“善小”十年优秀人物表彰典礼,对“善小”十年十大人物和优秀团队进行了表彰。为延伸活动开展,今年该公司发起“日行一善、快乐一天”和“一百一十善”爱心进校园活动,更深入地将“善”根植员工心田,并转化为行动,点点滴滴,随处可见。

**善小放大·美德山东**

# 茅台生产经营正常 市场需求逐步回暖

**回应经销商“送礼”减配额报道:属恶意中伤**

□冯杰

近日,笔者调查发现,一些地区茅台酒售价稳步攀升,销量也逐渐稳定,部分地区甚至出现了经销商库存吃紧的情况。不论是茅台酒的价格还是茅台酒,均有反弹。业内营销专家表示,伴随今年第一季度市场不利因素逐渐被消化,以茅台为代表的高端白酒价格开始趋于平稳,预计在旺季到来之时,高端白酒价格或将随市场需求逐步回暖而回涨。

在茅台4月份大幅增加供货量的背景下,传统渠道经销商库存普遍下降,甚至有些出现断货现象。同时,北京、深圳等地区的一批价近期上涨了60元-100元不等。

而与茅台酒销售“回暖”相映生辉的是,茅台酒依旧供不应求。业内营销专家表示,自今年年初开始,受一些不利因素影响,高端白酒价格均出现不同程度的降价,经销商和消费者对此保持观望。不过,随着以茅台为代表的品牌积极应对行业新形势,采取新营销政策,使得今年一季度市场上一些不利因素逐渐被消化,茅台酒等高端白酒价格开始回涨,预计在旺季到来之时,高端白酒价格或将随市场需求的回暖而逐步回涨。

据新商报报道,目前大连市场各个渠道中,飞天茅台的存量仅够销售一个月左右。当地经销商称,“茅台并非像近期外界猜测的那样,各渠道中积压着大量库存,情况或许正好相反:低库存或许悄然改变了市场供求关系。”

据深圳商报报道,位于深圳书城附近的沃尔玛商场中,单瓶53度飞天茅台标价为1698元;在福田区的一家华润万家商场中,销售人员表示53度的茅台近来非常畅销,商场存货款都卖光,售价约在1200元左右。

另据大智慧阿思达克通讯社调查,近期上海茅台酒零售价格普遍在1200元到1300元,江苏的零售价格普遍为1100元到1200元。

“这是一个信号,反映了经销商和资本市场对高端酒销量下滑的悲观预期现在正在改变。”上海一位长期跟踪茅台酒的大型券商分析师表示,自4月以来,茅台酒的价格开始止跌,最近一段时间出现了企稳并有所回升的趋势,这说明实际社会库存量并没有想象中那么高,同时也反映出库存消化比较顺利。

相关现象是,上周白酒股上演了一场“逆袭”大戏。其中,贵州茅台股价更是“五连阳”,直逼200元大关。分析人士表示,随着一些利空因素逐步消化,市场资金开始重新涌入白酒板块。